

Stimați colegi,

Suntem la începutul campaniei electorale, iar întrebarea cheie pe care și-o pună fiecare alegător este următoarea:

„DE CE SĂ VOTEZ pentru un partid sau altul?” „Ce voi câștiga eu, ca alegător, dacă merg la vot și votez un anumit partid?”

Astăzi vom da răspunsul la această întrebare. Vă vom spune „De ce să votați PSD?” și mai ales „Ce veți câștiga dacă veți vota PSD la aceste alegeri!

Pe scurt, răspunsul este simplu: **PSD promovează munca și îi susține pe cei care muncesc sau au muncit în această țară!** Aceasta este esența ofertei noastre electorale.

Programul PSD nu se adresează celor care nu vor să muncească. Obiectivul nostru este să sprijinim, să promovăm și să premiem munca!

80% dintre măsurile noastre vizează siguranța locurilor de muncă, siguranța veniturilor celor care muncesc cinstit, siguranța unui trai mai bun pentru cei care muncesc sau muncit în România.

Scuza că „nu sunt bani”, pe care o auzim mereu la acest guvern, este scuza incompetentului. Niciodată bugetul unui stat nu va fi suficient de mare pentru a satisface toate nevoile unei societăți. Rolul unui guvern este de a genera resurse noi de bani și apoi de a stabili prioritățile. Avem bani europeni pe care trebuie să-i luăm pentru a pune economia în mișcare! Avem bani pentru investiții pot aduce venituri mai multe la buget. Putem avea programe atractive pentru investitorii privați care vor genera locuri de muncă și venituri în plus din taxe și impozite. Deci bani găsim, dacă știm să-i căutăm și să-i atragem în economia națională. Întrebarea cheie este „cum îi folosim pentru a oferi cetățenilor siguranța unui trai mai bun? Iată răspunsurile noastre:

Cel mai grav efect al pandemiei și al guvernării catastrofale a guvernului PNL este incertitudinea românilor față de ziua de mâine! Teama și neîncrederea într-un viitor mai bun blochează totă economia. Noi nu mai cumpărăm, firmele nu mai vând, producătorii nu mai produc, iar oamenii își pierde locurile de muncă și veniturile.

Primul lucru pe care trebuie să îl facă Guvernul PSD este să redea încrederea românilor în economie și în viitor. De aceea, prioritatea ZERO a viitorului Guvern PSD este siguranța locurilor de muncă! Pentru că dacă ai un loc de muncă sigur, atunci ai venituri sigure și implicit ai siguranța unui viitor mai bun.

Cum putem realiza acest lucru?

În primul rând, **trebuie să susținem firmele care produc în România**, indiferent de naționalitatea lor. „FABRICAT ÎN ROMÂNIA” e conceptul principal. Nu e doar un act de patriotism economic, dar și o garanție pentru locurile de muncă. Ceea ce se fabrică în România se face cu angajați români. Un produs fabricat în România înseamnă locuri de muncă pentru români. Trebuie să susținem producătorii din România, care oferă siguranța locului de muncă pentru mii de angajați.

Un alt instrument important pentru siguranța locurilor de muncă îl reprezintă **investițiile publice, adică investițiile statului. Fiecare leu investit de stat contribuie la susținerea unui loc de muncă.** Fondul Strategic de Investiții sau Fondul Național de Dezvoltare Locală pot antrena mii de investiții care vor trebuie realizate cu angajați din România.

Există deci soluții, iar PSD știe să facă astfel de programe, așa cum am făcut-o de fiecare dată când am fost la guvernare.

Creșterea veniturilor salariale prin reducerea impozitelor pe muncă și prin majorarea salariului minim este absolut necesară din trei puncte de vedere, la fel de importante:

1. În primul rând, creșterea salariilor reprezintă **singura formă prin care putem opri plecarea românilor la muncă în străinătate**. Este o chestiune de securitate națională.
2. În al doilea rând creșterea salariilor și în special al celor mici, sub 6.000 de lei este necesară pentru **redarea încrederii românilor în economia națională**.
3. Iar în al treilea rând **reducem decalajele sociale și ridicăm mulți români din sărăcie în zona clasei de mijloc**.

PSD a reușit de fiecare dată să crească veniturile populației, fără să afecteze economia..

Venim acum cu o soluție foarte simplă, ce poate fi realizată chiar din prima ședință de guvernare. Creștem veniturile prin scăderea impozitării. Mai exact creștem deducerile, adică acele sume din salariul brut care vor fi netaxate, neimpozitate. Este o măsură simplă, care nu pune presiune pe mediul de afaceri și cu un impact minim asupra bugetului de stat, de doar 0,2% din PIB.

Concomitent cu reducerea impozitului pe salariile mici, trebuie să continuăm creșterea graduală a salariului minim din România. Doar așa putem opri plecarea tinerilor la muncă în străinătate. Și vă spun că antreprenorii nu mai sunt reticenți la creșterea salariului minim pentru că înțeleg și ei că doar prin creșterea treptată și continuă a salariilor își pot păstra forța de muncă bine calificată.

Dacă vrem să susținem munca atunci este obligatoriu să susținem și familia. Avem nevoie de creșterea natalității, pentru că cei care se nasc azi vor susține pensiile de mâine. Deci cei care lucrează azi trebuie să aibă posibilitatea de a a-și crește copii și de a le asigura un viitor bun, aici în România.

De aceea trebuie să sprijinim aceste familii care muncesc cu vouchere pentru creșă, astfel încât nu fie nevoiți să renunțe la job, pentru a-și îngriji copilul.

Să oferim mamelor care lucrează o bonificație la pensie, pentru că, meseria de mamă este cea mai frumoasă dar și cea mai grea meserie din lume. Trebuie să creștem stimulentele de reinserție pentru mamele care se întorc la munca mai repede de 2 ani de la nașterea copilului.

Și nu în ultimul rând, PSD insistă să se dubleze alocațiile pentru creșterea copilului, pentru că acești copii sunt viitorul României.

Creșterea graduală a pensiilor din sistemul de contributivitate trebuie să continue. Este incorect să trimitem mereu la pensionari factura ineficienței Guvernului României. De fiecare dată când un guvern conduce prost, primul lucru pe care îl face este să taie de la pensionari.

Le cer politicianilor de dreapta să înceteze să-i mai trateze pe pensionari ca o povară a bugetului de stat. Pensionarii sunt părinții și bunicii noștri.

Programul nostru propune o creștere de 32% a punctului de pensie în următorii 4 ani, plecând desigur de la nivelul care era prevăzut în lege, înainte de a fi tăiat de guvernul PNL. Este un obiectiv perfect realizabil, dacă ținem cont că trei ani, PSD a majorat veniturile pensionarilor cu 60%, pe de o parte prin creșterea cu 45% a punctului de pensie, iar pe de altă parte prin reducerea impozitării pensiilor.

Ca să putem crește pensiile avem nevoie de salariați. De aceea revin la idea siguranței locurilor de muncă.

Propunem stimuli financiari pentru fiecare companie care înființează noi locuri de muncă și le mențin pentru o perioadă de la 1 la 2 ani.

De asemenea, avem în vedere acordarea de vouchere de până la 100.000 de euro pe firmă care să acopere cheltuielile pentru cursurile de formare profesională. Dăm însă acești bani cu o singură condiție! Angajații care au trecut prin această calificare să primească un salariu mai mare decât primea înainte.

În mod similar vom veni cu măsuri țintite pentru cei care și-au pierdut locul de muncă și pentru care vom plăti sume între 2.500 și 5.000 pentru cursuri de recalificare.

Când vorbim de angajați nu trebuie să ne limităm doar la bani, la salarii. E important să asigurăm condiții de muncă angajaților români din zona privată. Propunem noi reglementări pentru înlăturarea abuzului orelor suplimentare neînregistrate și neplătite. Este practic un furt din buzunarul salariaților. Introducem și dreptul de deconectare, după cele 8 ore de muncă, al angajaților care lucrează de acasă

Trecem acum la un alt domeniu foarte important pentru toți românii, mai ales în această perioadă de a pandemiei noului coronavirus.

Aici am prevăzut un subcapitol de măsuri urgente care trebuie introduse imediat după venirea la guvernare, pentru a combate pandemia care a fost scăpată cu totul de sub control de actuala pandemie.

Sunt 3 obiective vitale pentru combaterea eficienta a COVID

- 1.Reducerea transmiterii virusului
- 2.Protejarea persoanelor celor mai vulnerabile, dar și a personalului medical.
- 3.Asigurarea serviciilor medicale și tratamentelor pentru pacienții infectați, dar și pentru ceilalți bolnavi cronici.

Este imperativ accesul neîngrădit la testare, acolo unde este nevoie și atunci când este nevoie! Modelul european al combaterii pandemiei este testarea persoanelor cu risc de infectare pentru a rupe lanțul epidemiologic de transmitere a virusului, prin izolarea celor testați pozitiv.

Și nu în ultimul rând, trebuie să le dăm posibilitatea angajatorilor să își testeze angajații, prin deducerea de la impozit a sumelor plătite pentru testele COVID.

Mai multe paturi ATI, circuite dedicate COVID în toate spitalele unde e posibil, anchete epidemiologice rapide și complete sunt doar câteva din prioritățile PSD privind creșterea capacității de răspuns a sistemului de sănătate.

E vitală recâștigarea încrederii populației și restabilirea unui parteneriat în care oamenii nu sunt vinovații de serviciu, cum sunt tratați de actuala guvernare, ci parteneri și parte a soluției. Acest lucru se poate realiza doar printr-o comunicare corectă, completă, onestă și rapidă, nu doar tehnică, ci și umană. Gata cu amatorii. E vremea specialiștilor. pe care PSD îi are și îi sprijină, pentru binele nostru, al tuturor!

Prioritatea strategică a programului PSD pe Sănătate este asigurarea accesului rapid și echitabil la servicii de sănătate, pentru toți cetățenii, fără a-i împovăra financiar!

Cheia realizării acestui obiectiv esențial este înființarea a 800 de centre comunitare medicale care să asigure accesul permanent, rapid și neîngrădit al tuturor cetățenilor la asistență medicală primară. Ele vor fi temelia unui sistem care va include și o rețea de ambulatorii de specialitate menite să ofere cetățenilor, mai ales a celor din rural și din orașele mici acces la servicii medicale de specialitate, la investigații paraclinice, spitalizare de zi ori servicii conexe, inclusiv telemedicină.

În ultimă instanță, PSD își propune refacerea structurilor de sănătate publică și aplicarea de programe și strategii pentru ca România să aibă **comunități sănătoase, comunități educate, comunități sigure!** Are un plan concret, în acest sens, atât pe termen scurt și pe termen mediu/lung.

Educația este un alt domeniu care a fost puternic lovit de această pandemie și mai ales de incompetența fără margini a actualului Guvern PNL.

Suntem singura țară din Uniunea Europeană care a închis toate școlile, deși Organizația Mondială a Sănătății ne spune să nu sacrificăm educația copiilor în lupta cu coronavirusul.

De aceea le spun tuturor părinților, să vină la vot să dea jos de la putere acest guvern care crede că e mult mai simplu să interzică, să sancționeze, să închidă și acuze populația, pentru toată incompetența lor.

Pandemia ne-a arătat cât de vulnerabil este sistemul nostru de învățământ, iar viitorul guvern este să rezolve rapid aceste vulnerabilități. Ce trebuie făcut?

România are nevoie de un sistem de învățământ funcționa, cu școli inteligente pentru elevi inteligenți. PSD propune 4 măsuri concrete:

- 1) **Dotarea elevilor, studenților și cadrelor didactice cu mijloace electronice cu acces la Internet**, în scopul predării în format on-line.
- 2) **Conectarea la Internet a tuturor unităților și instituțiilor de învățământ**, cu precădere a unităților din mediul rural sau mediul urban cu până la 10.000 de locuitori, precum și celor din zone izolate și/sau defavorizate.
- 3) **Realizarea unui *sistem integrat de e-Learning bazat pe o platformă open-source***, cu facilități de videoconferință incluse, în paralel cu creșterea nivelului competențelor digitale ale profesorilor.
- 4) **Înființarea "*Platformei naționale digitale a Educației*"**, incluzând manuale în format digital, catalogul virtual, dar și alte resurse de învățare.

Educația trebuie adaptată vremurilor în care trăim. Pentru a fi eficient, procesul educațional trebuie simplificat și prezentat într-o manieră accesibilă și ușor de asimilat.

PSD propune realizarea Programului național de învățământ – TVR Educațional – astfel încât toți elevii să aibă acces la lecții.

Practic, noi vrem înființarea unui „Netflix educațional românesc”, în colaborare cu Televiziunea Română, ce cuprinde atât o *Platformă educațională digitală multimedia*, cât și o *Bibliotecă virtuală multimedia*, ambele destinate **elevilor, cadrelor didactice, dar și familiei**.

Revin la ideea sprijinirii părinților care muncesc. Ei nu se întorc acasă la ora 12:00 când se termină cursurile, iar cei mai mulți nu-i au alături pe bunici și nu își permit să plătească o bonă pentru supravegherea copiilor. De ceea, PSD propune înființarea **școlilor cu program prelungit**, până la ora 16,00, unde, pe lângă **programul școlar, elevii să beneficieze de o masă caldă** și de posibilitatea a participa la **activități de aprofundare a cunoștințelor**.

Obiectivul PSD este de a oferi șanse egale la educație pentru toți copiii din România. Educația este cea mai sigură cale de ieșire din sărăcie.

În primul rând trebuie stabilită o **bursă de 1.000 lei pe lună pentru elevii instituționalizați**, de la casa de copii dacă sunt înscriși la o unitate de învățământ preuniversitar de stat.

În al doilea rând trebuie să acordăm o **bursa socială de 40% din salariul minim net, respectiv 550 lei/lună, pentru copiii din familiile cu venituri mici**.

PSD consideră că România nu mai are timp de experimente. Educația trebuie să vizeze un singur deziderat: atingerea potențialului maxim pentru fiecare elev/tânăr și orientarea lor optimă în carieră.

Ce propunem în acest sens?

- **Reconfigurarea programelor școlare**, cu precădere a conținuturilor din punct de vedere al **aplicabilității practice a acestora**.
- **Introducerea "disciplinelor pentru viață"**: educație pentru stil de viață sănătos, educație economică și antreprenorială, educație juridică, educația dreptului muncii etc
- **Reconfigurarea numărului de ore alocate unei discipline de studiu**,
- **Modificarea procesului de evaluare care să fie făcută de o echipă multidisciplinară** pentru consilierea elevului în vederea carierei profesionale.

Propunem crearea unei platforme care să permită populației să cumpere în primul rând produse proaspete și de calitate obținute pe plan local, la prețuri rezonabile.

Sprijinind **produsele fabricate în România** și serviciile oferite de firmele care activează pe teritoriul țării noastre, fermierii vor avea venituri sigure și în același timp asigurăm sute de mii de locuri de muncă în agricultură.

Fermierii au nevoie de sprijin, nu de piedici din partea guvernului. Susținem creșterea subvențiilor și asocierea fermierilor pentru a deveni mai puternici în competiția europeană. Agricultorii au nevoie de condiții avantajoase de creditare pentru dezvoltarea afacerilor.

Este necesară o rețea de depozite de colectare, prelucrare și desfacere astfel încât produsele românești să ajungă în marile orașe

Am prezentat aici doar câteva idei principale din domeniile majore, din programul nostru de guvernare. Sunt multe alte sectoare tratate în versiunea extinsă a programului nostru ce poate fi găsită pe site-ul PSD.

- 1) Promovăm munca și garantăm siguranța locurilor de muncă!
- 2) Creștem salariile și pensiile mici ca să aducem mai mulți români în clasa de mijloc.
- 3) Suntem pregătiți să combatem eficient pandemia. Am adus în echipa PSD specialiști de marcă. Punem accentul pe parteneriatul cu cetățenii și pe testarea extinsă așa cum se face peste tot în Europa, numai în România nu.
- 4) Modernizăm școala românească pentru că trebuie să pregătim noile generații de elevi pentru provocările României de peste 20-30 de ani.
- 5) Sprijinim producția românească și pe fermierii România, adică tot ce intră în sfera conceptului „FABRICAT ÎN ROMÂNIA”. Așa vom recâștiga siguranța locurilor de muncă, siguranța alimentară cu hrană produsă în România, pe mesele tuturor românilor.